

روی موج کوتاه

خضریان:

تمام مجاری انتقال پیام را مسدود کرده‌ایم؛ جنگ قطعی است
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خار جی مجلس گفت: انتقال پیام از طریق شبکه‌های اجتماعی و خبرنگار و نخست‌وزیر هم نوعی مذاکره است. همه این‌ها متوقف شده است و این تصمیم کلان نظام جمهوری اسلامی در این شرایط است. به گزارش دیدهبان ایران، علی‌خضریان، در گفت‌وگویی در صداوسیما افزود: سیاست «مذاکره نه» یک تصمیم قطعی و حاکمیتی است که تمامی ابعاد دیپلماسی پنهان و واسطه‌ها را در بر می‌گیرد. او ادامه داد: همه ما باید بایستیم به میدان کمک کنیم، چه ما که در جایگاه سیاسی هستیم با اظهار نظر هایمان و چه مردم کف خیابان در میدان شهر. باید کمک کنیم که نیروهای مسلح با کمترین حاشیه ذهنی و فکری بتوانند در این میدان نبرد که قطعی است در برابر دشمن صف آرایی کنند. او افزود: هنوز جنگ تمام نشده و مادر میان جنگ قرار داریم؛ هر لحظه این جنگ سخت را دوباره تجربه خواهیم کرد.

□□□

عراقچی پیش از عزیمت به اسلام‌آباد، مسقط و مسکو:

همسایگان ایران در اولویت هستند

وزیر امور خارجه کشورمان هدف از سفر منطقه‌ای را هماهنگی نزدیک‌باشر کادر موضوعات دوجانبه و رایزنی دربارہ تحولات منطقه‌ای برشمرد. سیدعباس عراقچی در پیامی در ایکس با پیان اینکه عازم سفر به اسلام‌آباد، مسقط و مسکو هستم گفت: هدف از این سفرها، هماهنگی نزدیک‌باشر کای خود در موضوعات دوجانبه و رایزنی در باره تحولات منطقه‌ای است. وی تأکید کرد که همسایگان ایران در اولویت قرار دارند.

□□□

آذری جهرمی خطاب به مسئولان:

پیام نبود اختلاف را در عمل بدهید

وزیر ارتباطات دولت روحانی در واکنش به ادعای ترامپ در مورد شکاف قدرت در ایران، نوشت: اگر مسوولین محترم، پیام نبود اختلاف در اداره امور جنگی و وجود وحدت را با تبعیت از فرماندهی رهبر انقلاب در رسیدن به حداکثر منافع ملی، در عمل بدهند؛ به خیر و صلاح نزدیکتر است. محمدجواد آذری جهرمی در کاتال تلگرامی خود نوشت: در ایران ما هم تندرو داریم و هم میانه‌رو و هم مخالف، حتی خائن به وطن هم داریم. یکی نشانه‌های بزرگی ایران پذیرش این تنوع‌هاست. در عین حال، جمع زیادی از آنها، با وجود تنوع و اختلاف نظر، پاسخ‌واحد شدیدی به تجاوز گر به وطنشان می‌دهند. این را بشاهد در خیابان‌ها به وضوح می‌شود دید.

□□□

سید حسین موسویان:

مذاکرات در بن بست است

دیپلمات پیشین و کارشناس سیاست خارجی، در مورد آخرین وضعیت مذاکرات، گفت: مذاکرات در حال حاضر در بن‌بست قرار دارد. دلیل اصلی این است که دو طرف بر آتش‌بس و سپس آغاز مذاکرات توافق کرده‌بودند. مذاکرات در اسلام‌آباد بر گزار شد. روز اول مذاکرات به‌خوبی پیش‌رفت و انتظار می‌رفت پیش‌نویس توافق در روز دوم نهایی شود. اما هیأت آمریکایی ناگهان اسلام‌آباد را ترک کرد و بلافاصله محاصره دریایی علیه ایران را اعمال کرد. «سید حسین موسویان» در گفت‌وگو با «اسکای نیوز» افزود: در پاسخ، ایران بار دیگر تنگه‌هرمز را بست. طبق قیوق بین الملل، محاصره دریایی به‌منزله جنگی محسوب می‌شود. ایران اعلام کرده است که اگر ایالات متحده مجدداً به آتش‌بس متعهد شود و محاصره در یایی را متوقف کند، تنگه‌هرمز را باز خواهد کرد و به مذاکرات بازمی‌گردد. تاکنون واشنگتن این شروط را نپذیرفته است. در نتیجه، ایران همچنان محدودیت‌هایی بر تردد در تنگه اعمال کرده و به همین دلیل وضعیت در بن‌بست باقی مانده است.

روایت سی‌ان‌ان از برنامه آمریکا

در صورت شکست آتش‌بس با ایران

شبکه خبری سی‌ان‌ان به نقل از منابعی آگاه گزارش داده که پنتاگون در حال بررسی چندین حمله در صورت شکست آتش‌بس است، از جمله ضربات نظامی علیه برخی اهدافی ایرانی در اطراف تنگه‌هرمز، جنوب خلیج فارس و دریای عمان. بر پایه این گزارش، طرح دیگری که توسط مقامات نظامی پیشنهاد شده، هدف قرار دادن رهبران نظامی ایران است که به‌باور ایالات متحده، مانع از پیشرفت مذاکرات برای پایان یابدانر جنگ هستند. همچنین آمده‌که ایالات متحده می‌تواند در این صورت حمله‌تسه‌بانه مانده توانمندی‌های نظامی ایران، از جمله زرادخانه‌های موشکی و سکوهای بر تاپ آن را از سر بگیرد.

□□□

عضو کمیسیون امنیت ملی:

تصویر رهبر انقلاب برای محافظت ایشان از علوم غریبه منتشر نمی‌شود

عضو کمیسیون امنیت‌ملی مجلس علت‌عدم‌پخش‌تصاویر تلویزیونی از بیت‌الله‌مجتبی‌خامنه‌ای را حفظ‌ایشان از آسیب‌هایی‌دانستند‌که‌ممکن‌است «دشمنان از مسیر‌های‌خاص‌و علوم‌غریبه» به‌ایشان‌وارد‌کنند. به‌گزارش‌ایسنا، سردار سالار ولایتمدار، گفت‌که‌این‌امر به‌توصیه‌علمای‌نجف، قم‌و مشهد صورت‌گرفته‌است. وی در پاسخ به پرسشی درباره‌وضعیت سلامت‌رهبری، گفت: براساس‌گزارشی‌که‌یکی‌از پاسداران حاضر در محل‌حادثه‌به‌کمیسیون‌امنیت‌ملی‌مجلس‌داه، زمانی‌که‌ایشان‌از زیر‌اوار‌ببرون‌آورده‌شدند در حال‌ذکر‌گفتن بودند. آسیب‌های‌ایشان‌سطحی‌بوده‌و پزشک‌معالج‌نیز اعلام‌کرده‌است‌که‌بدن‌ایشان‌سلامت‌است‌و هیچ‌شکستگی‌وجود‌ندارد.

□□□

سنتکام خبر داد:

وجود سه ناو هواپیمابر آمریکا در منطقه برای اولین بار در دهه‌های اخیر
سنتکام انتشارتیک تصویر در صفحه رسمی اش در ایکس نوشت: برای اولین بار در دهه‌های اخیر، سه ناو هواپیمابر به‌طور هم‌زمان در خاورمیانه در حال عملیات هستند. به‌گزارش‌عصر ایران، این‌ناوها که به‌همراه‌بال‌های‌هوایی‌ناو‌خود‌فعالیت می‌کنند، شامل: ناو هواپیمابر یواس‌اس آبراهام‌لینکلن (CVN-72)، یواس‌اس جرالد آر. فوردر (CVN-78) و یواس‌اس جورج ایچ. دبلیو بوش (CVN-77) هستند و در مجموع بیش از ۲۰۰ نفر خدمه و هواپیما و حدود ۱۵ هزار ملوان و تکنفگرد را پاییز در برمی‌گیرد.

فریادزدن اختلافات در صداوسیما، به دشمن گرامی دهند که تحریم‌ها و فشارها کار ساز بوده و جامعه سیاسی ایران در آستانه‌اشفاق بزرگ قرار دارد.

فرسایش سرمایه اجتماعی و تضعیف جاگاه بین‌المللی
ادامه این وضعیت تضاد آلود، منجر به فرسایش شدید سرمایه اجتماعی شده است. تحلیلگران اذعان می‌کنند: «هردمی که شاهد وعده‌های رئیس‌جمهور برای بهبود معیشت و رفع محدودیت‌ها بودند اما وقتی با سد محکم مخالفت‌های جناحی و نهادهای موازی روبرو می‌شوند، اعتماد خود را به کل ساختار سیاسی از دست می‌دهند.» احمد زیدآبادی روزنامه‌نگاری در یادداشتی می‌نویسد: «متأسفانه پارای صداهای انسجام‌سوز در هفته‌های اخیر بویژه از طرف برخی نمایندگان مجلس و یافراد صاحب‌نفوذی در همان سطح در جمع‌ت‌ها، شبانه، ترامپ را نسبت به موفقیت نقشه‌شورش مردم‌ترانه‌ی که مدنظر داشت، امیدوار کرده است. راه خشنی‌سازی نقشه ترامپ، از مسییر اظهار وحدت و انسجام داخلی در قالب بیانیه و یا تعرض لفظی شدید به او نمی‌گذرد.»

این بی‌اعتمادی داخلی، بزرگ‌ترین هدیه برای دونالد ترامپ است تا ادا کند حاکمیت ایران از درون دچار فروپاشی شده است. از سوی دیگر، در عرصه بین‌المللی، متحدان ایران نیز در حمایت از مواضع تهران دچار تردید می‌شوند، چرا که نمی‌دانند طرف حساب اصلی آن‌ها در ایران کیست. آیا باید با وزیر خارجه‌ای مذاکره کنند که حرفش در داخل تکذیب می‌شود، یا با نمایندگان که از تریبون مجلس علیه دولت می‌شورند؟ این ابهام، ایران را در موقعیت‌انفعالی قرار داده و باعث شده است که حتی کشور‌های بی‌طرف نیز در تعاملات اقتصادی و سیاسی خود با ایران احتیاط‌بیشتری به خرج دهند. تداوم این روند، نه تنها به نفع منافع ملی نیست، بلکه زمینه‌ساز چسبش بیشتر دشمنان برای تحمیل خواسته‌های غیرقانونی خود در میز مذاکره خواهد بود.

ضرورت مقابله با تهدیدات خارجی
باید گفت که عبور از بحران فعلی و خشنی‌سازی راهبر در ترامپ، نیازمند چیزی فراتر از بیانیه‌های مشترک و شعار‌های وحدت‌آفرین است. تا زمانی که تضاد میان «میدان» و «دیپلماسی» در تریبون‌های رسمی حل نشود و جریانات فشار خود را فراتر از سیاست‌های مصوب نظام بدلانند، دشمن به طمع شکاف‌های داخلی، فشارها را افزایش خواهد داد. زیدآبادی مجدد تأکید می‌کند که کشور در این شرایط، نیازمند سیاست رسمی روشن و صریح و اعلام‌شده است تا بتوان معیاری برای نزدیک یا دوری اظهارات متفرقه افراد ذی‌نفوذ از آن به دست داد. واقعیت این است که به دلیل اظهار‌نظر‌های متفرقه برخی صاحب‌منصبان، مردم‌عاد می‌هنسبت به سیاست رسمی کشور گیج و سر در گم شده‌اند.

تضعیف تیم مذاکره‌کننده و متهم کردن مسئولان ارشد به خیانت، نه تنها اشتباهی انقلابی‌گری نیست، بلکه بزرگ‌ترین خدمت به کسانی است که خواهان فروپاشی اقتصادی و فروآوی‌بینی‌المللی ایران هستند. برای حفظ منافع ملی، ضروری است که تمامی ارکان حاکمیت، از مجلس تا نهادهای نظامی و رسانه‌ها، حول محور سیاست‌های رسمی و مواضع ملی منسجم شوند. تنها در این صورت است که می‌توان به‌ادعاهای ترامپ پاسخ عملی داد. تداوم وضعیت فعلی، تنها به تعمیق بی‌اعتمادی عمومی و بی‌چیدته شدن مناسبات جهانی ایران منجر خواهد شد که برنده نهایی آن، بدخواهان خود را می‌مرز و بوم خواهند بود. مسئولیت تاریخی این وضعیت بر عهده کسانی است که با صدای بلند، طبل تفرقه را در داخل می‌کوبند و هم‌صدا با واشنگتن، ایران را کشوری آشفته توصیف می‌کنند. برای نجات منافع ملی، راهی جز پذیرش واقعیت‌های جهان امروز و حرکت ذیل یک فرماندهی واحد و منسجم وجود ندارد.



امکانات خود را در اختیار اقدامات نظامی امریکاروزیم صهیونیستی علیه جمهوری اسلامی ایران قرار داده‌اند، در قبال تبعات این اقدامات، مسئولیت بین‌المللی داشته و باید پاسخگو باشند. سخنگوی وزارت امور خارجه تا آکید بر عزم ایران برای تقویت اعتماد و همکاری فی‌مابین کشورهای منطقه از کشور‌های منطقه خواست‌بادر ک مسئولیت‌های حقوقی و سیاسی خود، از اتخاذ مواضع تشن‌زاپرهیز کرده و مسیر تعامل سازنده مبتنی بر احترام متقابل را پیش می‌گیرند.

تصوراتی که وجود دارد بسیار متحد عمل می‌کنند. در صورتی که اگر آمریکا از طریق اقتصاد فشارهایی را به ایران وارد می‌کرد شاید عده‌ای از مردم دچار چالش می‌شدند.

ایران زیر بار بین‌المللی سازی مدیریت تنگه‌هرمز نمی‌رود
بخش‌ایس اردستانی در پاسخ به این که در ابتدای تجاوز امریکا و اسرائیل به کشورمان اتحادیه اروپا موضع دیگری درباره تنگه‌هرمز بیان می‌کرد و در واقع ترم‌تال با ایران در باره بستن تنگه‌هرمز سخن می‌گفت، اما شاهد هستیم کایا کالاس، مسئول سیاست خارجی این اتحادیه، در سخنانی بیان کرد «اتحادیه اروپا پیش از این تحریم‌های گسترده‌ای علیه ایران اعمال کرده است، اما امروز ما به توافق سیاسی برای گسترش رژیم تحریم‌های خود و هدف قرار دادن مسئولان نقض آزادی‌نویز نزدیک‌ست یافتیم». این امر چقدر می‌تواند محقق شود، گفت: آن اقدامات یک شمشیر دولبه بود، یک‌لبه آن به امریکابازمی‌گردد که تشویق‌شود آتش‌بس را حفظ کند تا صلح برقرار بماند و بتواند غنی‌سازی ایران را با توافق تامدی تا تعطیلی مواجه کند. وی ادامه داد: یک بخش دیگر این بود که بعداً هنگامی که صلح ایجاد شود، ایران مثلاً خواهد تعرفه بگیرد و به تنهایی تنگه‌هرمز را اداره کند، بلکه خودش بیاید و بگوید ما تا ۳۵ کشور هستیم و عبور و ترانزیت بی ضرر نفت از تنگه‌هرمز را تضمین می‌کنیم. اما ایران زیر بار بین‌المللی سازی مدیریت تنگه‌هرمز نمی‌رود. ایران در دست دارد تنگه‌هرمز را مانند تنگه‌هایی مثل سوئز و پاناما مشمول تعرفه می‌کند و علاوه بر این که تعرفه می‌گیرد، می‌خواهد ابزار فشارش برای مباحث بعدی شود. این عضو کمیسیون امنیت و سیاست خارجی، تصریح کرد: کنونیسیون ۱۹۵۷ که مرتبط با عبور کشتی‌ها در دیاست، تعرفه را به سازمان ملل بر داخت می‌کند، اما ایران می‌کند، عنوان کنونیسیون نیست؛ بنابراین ایران حق دارد حاکمیت خودش را اعمال کند. وی گفت: به اضافه این که کنونیسیای جنگل است، کنونیسیا زور است. ایران می‌تواند از این طریق اراده خود را تحمیل کند، همان‌طور که در این جنگ ۴۰روزه تحمیل کرد است، باز هم می‌تواند تحمیل کنونیسین را که اگر تمدن‌نمی‌کرده‌تر نبوده، به خاطر این که حمله به ایران موجب انسجام ملی مردم ایران شد؛ ز برای ایرانی مردم ایران هنگامی که بحث موجودیت و بقای کشورمان در میان باشد برخلاف

ادعای اخیر ترامپ درباره جنگ قدرت در تهران، هزینه ملی چندصدایی است

بیانیه‌های وحدت روی کاغذ؛ تضاد در صحنه سیاسی



ظهور ت کلبانی

مذعی شد که رهبری نظام به‌شدت با هر گونه تعدی مذاکره در شرایط فعلی مخالف است. این دست‌اظهارات که مستقیماً از قول عالی‌ترین مقام کشور نقل می‌شود، در حالی که دستگاه دیپلماسی مسیبر دیگری را پیش می‌برد، پیامی از تشنت آرا به واشنگتن مخابره می‌کند. همین آقای نماینده در اظهارات عجیب‌تر روز گذشته در صداوسیمای ملی گفته است: «کشور‌های عربی بداندند که ناو آمریکایی در طول جنگ فرار می‌کندولی جمهوری اسلامی و ششما اینجا می‌مانید و ما شمارا راه نخواستیم کرد.» رس‌ما به نام ملت ایران کشور‌های عربی را تهدید می‌کند در حالی که سیاست‌های رسمی همواره بر صلح طلبی ایران تأکید داشته است. امیرحسین ثابتی که طرح و مرج آفرینی‌هایش در صحن مجلس سوزه رسانه‌ها تا پیش از جنگ ۲۰روزه بود نیز، با تهدید علیه مسئولان اجرائی اعلام کرد که اگر مشخص شود خطوط فرمز نقض شده، «ما با مردم محبت‌های دیگری خواهیم داشت.» این نوع کنشگری، نه تنها توان چانه‌زنی دیپلماتیک را می‌فرساید، بلکه به طرف مقابل این اطمینان را می‌دهد که تیم مذاکره در تهران فاقد پشتوانه لازم برای اجرای توافقات احتمالی است و هر لحظه ممکن است با یک فشار داخلی، میز را ترک کند.

تیم مذاکره‌کننده را در موقعیت ضعف قرار داده و پهنه‌های به‌دست طرف مقابل داده است تا بر طبل تفرقه‌بگوید.

دوقطبی سازی در میانه بحران؛

تقابل دیپلماسی و جریان‌های فشار

یکی از اصلی‌ترین محور‌هایی که منجر به اظهارات میان‌رویکرد دستگاه دیپلماسی و مواضع جریان‌های موسوم به تندرو در قبال پرورنده هسته‌ای و مذاکرات است. در حالی که مسعود پزشکیان و عباس عراقچی با تکیه بر طرح پیشنه‌های ۱۰ ماده‌ای، سعی در ایجاد یک تفاهم اولیه برای کاهش فشار‌های بین‌المللی دارند، مخالفان داخلی با استفاده از تریبون‌های گسترده، این اقدامات را «پایمال کردن خون شهدا» و «عقب‌نشینی ذلت‌بار» توصیف می‌کنند. برای نمونه، علی‌خضریان، نماینده مجلس، در یک برنامه زنده تلویزیونی صریحا

ترامپ اعتباری ما بختند

دولت و فشار‌های جریان‌های موازی، فراتر از یک تک‌تر سیاسی ساده، به پاشنه آشیل انسجام در برابر تهدیدات خارجی تبدیل شده است. هنگامی که مواضع رسمی وزیر امور خارجه در خصوص بازگشایی تنگه‌هرمز یا پیشرفت مذاکرات هسته‌ای، بلافاصله

توسط نهادهای نظامی و نمایندگان مجلس تکذیب یا تختنه می‌شود، پیامی از «تشنت

در فرماندهی» به جهان مخابره می‌کندو مستقیماً به ادعاهای تشویش‌آفرین دونالد

ترامپ اعتباری ما بختند

دولت و فشار‌های جریان‌های موازی، فراتر از یک تک‌تر سیاسی ساده، به پاشنه آشیل انسجام در برابر تهدیدات خارجی تبدیل شده است. هنگامی که مواضع رسمی وزیر امور خارجه در خصوص بازگشایی تنگه‌هرمز یا پیشرفت مذاکرات هسته‌ای، بلافاصله

توسط نهادهای نظامی و نمایندگان مجلس تکذیب یا تختنه می‌شود، پیامی از «تشنت

در فرماندهی» به جهان مخابره می‌کندو مستقیماً به ادعاهای تشویش‌آفرین دونالد

ترامپ اعتباری ما بختند

بقایی: از اتخاذ مواضع تشن‌زاپرهیز کنید

بیانیه ضدایرانی اتحادیه عرب در حمایت از عربستان و بحرین

پاسخ قاطع و تندوزارت خارجه ایران به بیانیه اعراب

سخنگوی وزارت خارجه بار داتهامات مطرح‌شده در بیانیه اتحادیه به عرب علیه ایران، تأکید کرد: بی‌ثباتی و ناامنی مزمن در منطقه غرب آسیا نتیجه حضور و مداخلات نظامی بازرگران فرامنطقه‌ای و نیز تداوم اشغالگری و طرح امحای استعماری فلسطینیان است و تغافل نسبت به این واقعیت آشکار صرفاً موجب تداوم و تشدید ناامنی خواهد شد.

اسماعیل بقایی، بلا تأکید بر پایبندی جمهوری اسلامی ایران به اصول منشور ملل متحد، از جمله اصل منع توسل به زور و احترام به حاکمیت ملی و تمامیت‌راضی کشور‌ها، تصریح کرد: اقدامات دفاعی جمهوری اسلامی ایران علیه پایگاه‌ها و امکانات نظامی امریکاستقرار در برخی کشور‌های حاشیه‌جنوبی خلیج فارس، در چارچوب حق ذاتی دفاع مشروع و وفق ماده ۵۱ منشور ملل متحد و در پاسخ به تجاوز نظامی امریکابوزیم صهیونیستی علیه ایران صورت گرفته است.

وی با اشاره به قواعد مسلم حقوق بین‌المللی بر عدم مداخله و تعهد دولت‌ها به خودداری از در انداختن قرار دادن قلمرو خود برای استفاده علیه سایر کشور‌ها، خاطر نشان کرد: آن دسته از دولت‌های منطقه که به هر نحو، اعم از تسهیل دسترسی، ارائه پایگاه، حمایت لجستیکی یا اطلاعاتی، قلمرو و

بخشایش اردستانی:

آتش‌بس نامحدود، راه خروج ترامپ از جنگ با ایران بود



انبار‌ها ذخیره می‌کند؛ اگر بارباشدان انبار‌ها ذخیره‌ما بر شود، باید چاه‌های نفت خودمان را ببندیم. بستن چاه‌های نفت ما به‌سازگی مثل بستن لوله آب نیست و اگر دوباره بخواهیم مجدداً به کاری بپردازیم، ماه‌ها میلیارها دلار نیاز داریم، بنابراین ما باید فکری برای این محاصره ببیندیم.

محاصره در یابی: فشار کوتاه‌مدت بر ایران، هزینه بلندمدت برای آمریکا

این عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خار جی با اشاره به سخنان رئیس‌جمهور آمریکا در خصوص محاصره دریایی ایران، تأکید کرد: سومیمن مسئله که بسیار حائز اهمیت است، این‌که اگر امریکابخواهد محاصره را ادامه دهد چه اتفاقی خواهد افتاد؟ در ست‌است که محاصره در بلندمدت به ضرر خود ترامپ و امریکاست. اما در کوتا‌مدت با ایران فشار می‌آورد این عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی بیان کرد: در حال حاضر ایران دارد از خارک و چاه‌های نفتش، نفت را استخراج و در